

 [与动感釜山同行釜山路]
④770km海蓝路的起点,二妓台海岸散步路

拍打在岩壁上的波涛声赶走压力 不妨关掉音乐细细聆听

“好的开始是成功的一半”、“千里之行始于足下”……连接釜山与江原道高城的770km海蓝路的起点——五六岛迎日公园是最符合这些格言的地方之一。3月份,受新型冠状病毒的影响,大部分博物馆和演出场等场所都暂时关闭了,抱着总是从第一章开始学起的考生的心态,小编来到了韩国最具代表性的海蓝路(해파랑길)第一条路线。尽管人们都戴着口罩,但大家的表情都很愉悦,4月将迎来鼎盛花期的油菜花已经吐出了黄色的花骨朵。春天虽然来得有点晚,但她还是欣然地向我们走来了。



五六岛迎日公园是韩国环山路中海蓝路与南蓝路的交点。照片①在二妓台自然广场看到的大海 ②五六岛公园全景 ③在东山尾瞭望台上拍照留念的人们 ④农岩(농바위)。

所需时间: 约3小时

⑨五六岛天空步道 ···· ⑨二妓台自然广场 ···· ⑨农岩 ···· ⑨裙岩 ···· ⑨二妓台游乐广场-老铜矿山 ···· ⑨二妓台东山尾

海蓝路·南蓝路的交点, 五六岛迎日公园

釜山海鸥路、济州偶来路、智异山环山路……韩国有许多藏着历史与文化,适合行走的路。在韩国各种多样的徒步路线中,釜山五六岛迎日公园尤为重要。因为它是770km海蓝路(해파랑길)和1,463km南蓝路(남파랑길)的交点。

韩国文化体育观光部把全国的各种徒步路线中,连接南海、东海、西海和非武装地带的道路凑到一起,指定为“韩国环山路(코리아돌레길)”。第一条路线是海蓝路(东海岸路线),全长770km,连接着釜山五六岛迎日公园和江原道高城统一瞭望台。第二条路线是南蓝路(南海岸路线),连接釜山五六岛迎日公园和全罗南道海南郡天涯海角,全长1,463km。在划分东海和南海的五六岛,两条路也在此交错又分离。

今天的步行路线是海蓝路1号路线中从五六岛迎日公园延伸至二妓台东山尾的二妓台海岸散步路。原来的1路线是从五六岛迎日公园出发,途经广安里海边到达海云台尾浦,全长17.8公里,但享受轻松徒步之旅的人更喜欢走至东山尾的二妓台缩短路线。

来到五六岛迎日公园,必须得去天空步道。2013年开放的五六岛天空步道建在海岸悬崖上,全长15m,地面由透明玻璃制成。才15米? 你可不要小瞧这15米哦! 看着脚下白茫茫的海浪,双腿会发抖到寸步难行。五六岛天空步道是每年吸引100多万名游客到访的釜山代表性旅游景点。现在受新型冠状病毒的影响,天空步道目前暂时关闭。怀着遗憾的心情告别了天空步道,正式踏上徒步之旅。

流传着正义艺妓传说的二妓台

从五六岛天空步道上下来,爬上对面稍微陡峭的山坡。当累得快喘不过气来的时候,终于到了“二妓台自然广场”。由于新型冠状病毒没能去学校和幼儿园的孩子们戴着口罩,在广场上开心地奔跑,大人们则忙着拍摄黄色的水仙花和刚露出花骨朵的油菜花。如果不是戴着口罩,这里的气氛一定和往常一样祥和。

“二妓台”一名从何而来呢? “二妓台”最早出现在庆尚道左水使李亨夏撰写的左水营历史·地理记录《东莱领地》中。后来乡土学者崔汉福介绍了壬辰倭乱时,倭军攻陷水营后举办庆功宴的途中,两名正义的艺妓抱着敌将跳海的故事,自此被广泛流传。

充满传奇色彩的二妓台海岸散步路从五六岛方向出发几乎都是下坡路。右边是碧蓝的大海,拍打在岩壁上的白色浪花四溅,发出“哗啦啦”的令人愉悦的声音,左边是不知名的树木和鲜花营造出的一片新绿。

途中遇见了一位70多岁的老人,她用爽朗的声音对我说:“之前因新型冠状病毒不能出门,别提多憋闷了。来到这里吹吹海风,感觉连病毒都被吹走了”。浑身大汗淋漓独自行走的人、嘴上说着“最近严重缺乏运动”一起外出的家人、与朋友组团来访的老年人、甜蜜约会的年轻人、仔细观察花草名字的老夫妻……近来全国人民几乎都因新型冠状病毒处在自行隔离状态,许多人来到这条路上寻找呼吸的空间。

通知 《同行釜山路》是申请者、解说员和记者一起探访釜山的各种代表性街道,讲述有关路的故事的开放空间。有意参与的市民于每月10日前致电动感釜山编辑部(+82-51-888-1298)或发送电子邮件(naeun11@korea.kr)申请即可。我们会单独联系获选的人员。5月号的步行主题是“穿越回朝鲜时代,东莱历史路”,可能会根据新型冠状病毒的情况发生变动。免费参加,须自带水和零食等。下雨时,日期可能会变更。

寻找隐藏的路标, 农岩·裙岩

有一种方法能让二妓台海岸散步路走起来更有趣,那就是途中寻找奇岩怪石。二妓台与太宗台、洛东江河口、没云台等同为国家地质公园。沿着海岸边有许多海岸峭壁,与被波浪和海风侵蚀而形成的波蚀台地形成了壮观的景观。

第一个见到的地方是农岩(농바위)。农岩好像由两个大衣柜堆叠而成,最容易辨认,中间还特别修建了农岩瞭望台。农岩的由来可以追溯到日本帝国主义强制时期,政府下达断发令不准结发后,利用马尾做成纱帽出售的济州经济受到了严重的打击。据说,当时离开济州的海女们在釜山定居下来,在二妓台和影岛等地活动,为了方便彼此的联系,她们会为路标取名字,就这样有了“农岩”这个名字。农岩的形状很像佛主抱着孩子,所以又被称为“石佛像岩”或“石佛岩”。

下一个地方是“裙岩(치마바위)”,因形状酷似展开的韩服裙子而得名。悬崖上随处可见的哨所尤其特别。二妓台是防止间谍潜入的军事要地,长期以来禁止普通市民出入。1993年才面向民间开放,2005年修建了散步路,成为如今釜山代表性的散步路。偶尔遇见的哨所和铁栅栏说明了这里曾是军事地区。

千万票房电影《海云台》的拍摄地, 二妓台游乐广场

沿着木台阶爬上爬下会看到一片宽阔的平地,这里就是“二妓台游乐广场”。眺望台面朝大海,可以望着广安大桥和对面的海云台休息一会儿。每年秋天的烟花节期间和迎新年的时候会有许多人到访。因夜景曾出现在千万票房电影《海云台》中而变得更加出名。面朝大海的广场一角还立了“电影海云台拍摄场所”的标牌。广场离二妓台停车场很近,许多市民开车来这里享受短暂的郊游。如果爬不动山路或楼梯,不妨选择这条路线。

经过游乐广场,再次踏上旅途。接下来到的地方是老铜矿山旧址。在日本帝国主义强占时期,二妓台附近曾有5条铜矿山坑道。标牌所在的位置据说是当年的2号坑道,水平550米,垂直380米。爬上来后继续前行。与路线开始时不同,这段没有上坡路和下坡路,终于有了轻松徒步的感觉。走过几座天桥后,不知不觉便来到了东山尾(동생말)瞭望台。身在刚要从东山尾开始步行的人和站在瞭望台上一心拍照留念的人们中间,我自豪地享受着走完全程的喜悦。

有句话叫“停下来才能看到”。回过神来才发现,一路上都有不知名的鲜花陪伴,挥散压力的海浪声让我忘记了专门为徒步准备的音乐。浑身上下充满能量,感觉自己还有力气走到海蓝路1号路线的终点——海云台尾浦。当你感到沉闷或需要慰藉的时候,去萦绕着波涛声,有草木为伴的海坡路上走走吧! 光是走路就能带给你活力充沛的惊人体验。

[前往方法]

地铁2号线庆星大·釜庆大站3号出口→搭乘24、27或131路市内公交车→在五六岛天空步道下车
4月~12月,东山尾瞭望台与地铁2号线庆星大·釜庆大站之间运行2路南区乡村大客。照片·权晟勋